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Uravnotežena komunikacija
med šolstvom in gospodarstvom
mora postati prihodnost

Najboljše šole danes oblikujejo kadre, ki jih bo jutrišnje gospodarstvo
potrebovalo, zato se morajo biti sposobne povezovati z gospodarstvom
in v ta nov modus operandi aktivno vključiti tudi dijake. Naša teza je,
da je neustrezna komunikacija med sfero šolstva in sfero gospodarstva
glavna težava plodnejšega sodelovanja. V prispevku je predstavljena kva-
litativna raziskava povezovanja srednješolskega izobraževanja in gospo-
darstva. Najpomembnejše ugotovitve naše raziskave so, da v Sloveniji še
nimamo zadovoljivega povezovanjamed srednjim šolstvom in gospodar-
stvom. Predvsem je problem komunikacija med vsemi deležniki. Vsi ude-
leženci v raziskavi pričakujejo od države, da bo trajnostni dialog sistem-
sko uredila.

Ključne besede: povezovanje srednjega šolstva in gospodarstva, inovativ-
nost, komunikacija

Balanced Communication between Education and Economy
Must Become the Future

Theparamount schools today are shaping the staff that tomorrow’s econ-
omywill necessitate, so they need to be able to connectwith the economy
and actively involve students in this new modus operandi. Our thesis is
that inadequate communication between the sphere of education and the
sphere of economy is the main problem which is stopping more fruitful
cooperation. The paper presents our qualitative research on the connec-
tion between secondary education and the economy.Themost important
findings of our research are that Slovenia fails to have a satisfactory con-
nection between secondary education and the economy. Above all, the
problem is communication between all stakeholders. All participants in
the research expect the State to systematically regulate sustainable dia-
logue.
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Uvod in teoretična izhodišča
Globalizacijski procesi v današnjem času prina-
šajo veliko sprememb, kar je še posebej čutiti v
gospodarstvu, kjermorajo nenehno slediti sodob-
nim smernicam. Gospodarska rast danes temelji
na razvoju in uvajanju novega znanja ter inovacij,
razpoložljivosti podjetniških idej in hitrosti, s ka-
tero se te ideje pojavljajo na trgu. Za konkurenčni
preboj slovenskega gospodarstva mora Slovenija
postati inovativnejša in bolj podjetniška, torej je
treba uveljaviti koncept kakovostne gospodarske
rasti, ki naj temelji na idejah, znanju, novi tehno-
logiji, in to na vseh področjih delovanja, od go-

spodarstva do javnega sektorja in države (Petrin
2004).

Človeški kapital postaja čedalje pomembnejši
dejavnik uspešnosti podjetij. Slovenski deloda-
jalci se čedalje bolj soočajo s težavami pri iskanju
kadrov, ki bi bili ustrezno kvalificirani. Znanje na-
mreč zelo hitro zastareva, tehnološki cikli so vse
krajši, čas izobraževanja pa se podaljšuje, kar pov-
zroča še večje neskladje med šolstvom in gospo-
darstvom.

Zaradi nenehnih sprememb je še pomemb-
neje, da izobrazimo inovativne in podjetne kadre,
saj bodo rojeni po letu 1982 do leta 2025 predsta-
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Slika 1 Neskladje v hitrosti sprememb

vljali 75 odstotkov delovne sile (Mulej 2013). Torej
bi morali mladi pridobiti takšno izobrazbo, ki bo
vsakemu posamezniku omogočala, da bo v teku
delovne dobe lahko večkrat menjal delovno me-
sto in poklic v skladu z zahtevami tehnoloških
ter ekonomskih sprememb posamezne družbe,
kar izobraževalne ustanove postavlja pred velike
izzive. Za višjo gospodarsko rast potrebujemo ka-
kovostno in učinkovito izobraževanje, pri čemer
se nam postavlja vprašanje, koliko so se šole spo-
sobne prilagajati spremembam, še posebej, ker je
znano, da se šolski sistemi spreminjajo zelo po-
časi.

Namen raziskave je bil preučiti sedanje stanje
ter priložnosti in možnosti za boljše usklajevanje
srednješolskega izobraževanja s potrebami go-
spodarstva, kar lahko pomembno vpliva na višjo
zaposljivost mladih po končanem izobraževanju
oziroma njihovo manjšo brezposelnost. S pomo-
čjo raziskave smo želeli ugotoviti, kako dobroma-
nagementa šolstva (vključiti smo morali različne
nivoje – slovenski izobraževalni koncept, kuriku-
lum in ravnatelje) in gospodarstva obvladujeta
medsebojno usklajevanje.

V prispevku najprej prikažemo, da prihaja do
velikega neskladja v hitrosti sprememb. V gospo-
darstvu, ki je vezano na svetovni trg, se namreč
spremembe dogajajo veliko hitreje kot v šolstvu.
V nadaljevanju predstavimo, kako pomemben je
trajnostni dialogmed tema dvema sferama. Pred-
stavimo primere dobre prakse iz tujine. Nadalju-
jemo s predstavitvijo naše raziskave, ki smo jo iz-
vedli, da bi dobili odgovore glede zastavljene teze.
Podamougotovitve raziskave, vpogled v stanje na
tem področju v Sloveniji in sklepne misli.

Neskladje v hitrosti sprememb
Srednješolski sistem mladih ne spodbuja dovolj
k inovativnemu razmišljanju in s togim šolskim

programom ne sledi potrebam gospodarstva. Za-
radi tega je sodelovanje srednjih šol s podjetji v
lokalni skupnosti zelo pomembno, saj se morajo
v gospodarstvu nenehno truditi za novosti, poso-
dobitve, inovacije, ker drugače na trgu ne bodo
preživeli; medtem pa šolstvo, večkrat tudi za-
radi pomanjkanja sredstev, spremembamne sledi
tako hitro (slika 1). Ravno povezovanje šolstva in
gospodarstva pa mladim omogoča, da prej razu-
mejo potrebo po inoviranju in s tem povezane
metode ter spoznajo npr. nove delovne stroje,
robote, inovativne procese ipd.; prav tako lahko
podjetja šolam financirajo potrebne novosti, saj
izobražujejo pravzaprav njihov potencialni kader.

Uspeh v prihodnosti bo zagotovljen, če bodo
šole s sodelovanjempodjetij uspele izobraziti ino-
vativen kader, saj bo tudi njihovo znanje v proce-
sih dela vplivalo na produktivnost in kakovost
dela, tj. zvišan dohodek in dobiček, porast do-
bička gospodarskih organizacij, večjo družbeno
blaginjo, zato je treba iskati rešitve in mladim po-
magati, da se bodo sposobni soočati s problemi
ter nenehnimi spremembami, ki jih prinaša hiter
tehnološki in družbeni razvoj.

Povezovanje šolstva in gospodarstva
Da bi mladi že v času šolanja pridobili ustrezna
znanja in kompetence, da bodo uspešni na trgu
dela, za katerega je značilno nenehno spreminja-
nje, posodabljanje in napredovanje, je pomembno
bolje povezati šolstvo in gospodarstvo ter krepiti
ukrepe za medsebojno sodelovanje. To povezova-
nje bi bilo zelo dobro tudi zaradi večje zaposlji-
vosti mladih, saj bi začeli nabirati delovne izku-
šnje že v času šolanja.Mladimorajo pridobiti spo-
sobnosti, da bodo vedno znova lahko pridobivali
nova znanja, ki bodo pomembna na njihovi kari-
erni poti.

Šole se morajo veliko bolj odpreti lokalnemu
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in širšemu okolju, kar bo v prihodnje postalo nuja
oziroma kar »preživetje« šol, saj prinaša novemo-
žnosti in izzive, pri čemer naj bi bila zelo po-
membna komunikacija med sodelujočimi (Go-
tvassli 2008). Temu dialogu z različnimi deležniki
in skupnostjo pritrjujejo tudi Cankar, Deutsch in
Trampuševa (2015), saj so lokalne in regionalne
spodbude zelo pomembne za razvoj ustvarjalno-
sti in inovativnosti mladih, s skupnim ciljem, da
se programi, projekti ter ostale dejavnosti uspe-
šno odvijajo in zaključijo. Pomembnosti sodelo-
vanja se zavedajo tako podjetja kot druge orga-
nizacije, saj razumejo, da je v lokalnem okolju za
lastno inovativnost potrebna tudi podpora ne-
posrednega okolja, ki zagotavlja dovolj spodbud
in podjetniških izzivov, in da mladi predstavljajo
njihov bodoči zaposlitveni potencial (Cankar, De-
utsch in Trampuš 2015).

Nova šolska zakonodaja poklicnega in stro-
kovnega šolstva poudarja socialno partnerstvo,
ki temelji na večjem sodelovanju med gospodar-
stvom in šolami. Šole želijo prisluhniti potrebam
gospodarstva, želijo spoznati tok razvoja in novo-
sti v gospodarstvu, vse nastale spremembe vne-
sti v kurikul in ustrezno usposobiti dijake, da
lahko takoj po končanem šolanju nastopijo z de-
lom (oecd 2018).

Po drugi strani pa se namreč pojavlja težava,
da v gospodarstvu niso zadovoljni s kadri, ki pri-
hajajo neposredno iz šol: menijo, da nimajo po-
trebnega znanja, kar kaže na razkorakmed gospo-
darstvom in šolstvom, ki se odraža tudi v struk-
turni brezposelnosti. Formalna izobrazba, spo-
sobnosti in ostale lastnosti delovne sile se torej
ne ujemajo s pričakovanji delodajalcev. Ta razko-
rak med značilnostmi razpoložljive delovne sile,
ki zaključi poklicno ali strokovno srednješolsko
izobraževanje, ter potrebami po delovni sili, ki jih
izkazuje gospodarstvo, bi bilo nujno treba premo-
stiti.

Podjetja se čedalje bolj zavedajo, da je pred-
vidljiva ponudba delavcev bistvena za njihov ra-
zvoj in preživetje nasploh, zato so ponekod že
začela pritiskati na izobraževalne ustanove, da
svoje programe prilagodijo zahtevam industrije.
Teh pritiskov lahko pričakujemo čedalje več, zato
nas zanima, koliko in kakšno povezovanje že ob-
staja.

Dobre prakse iz tujine
V Avstriji, npr., je sistem poklicnih šol primer
dobre prakse povezovanja sfere izobraževanja in
trga dela. Zaradi tega imajo dobro razvito gospo-
darstvo in nizek odstotek brezposelnosti. Zave-

dajo se, da je v času nenehnih tehnoloških spre-
memb pomembno, da izobraževalni sistem sledi
spremembam in potrebam na trgu dela ter se
temu po potrebi prilagaja (Federal Ministry of
Economy, Family and Youth 2012). V Avstriji se
delodajalci že zgodaj vključijo v izobraževanje in
ga ves čas spremljajo, dopolnjujejo in izboljšu-
jejo, saj jim to zagotavlja, da bodo dobili ustrezno
usposobljen kader, za katerega ne bodo potrebni
dodatni stroški uvajanja. Velika razlika z našim
poklicnim izobraževalnim sistemom je v tem, da
je avstrijski bolj usmerjen v praktično usposablja-
nje, in sicer vajencem, ki se izobražujejo v učnem
poklicu, nudijo spremljajoč in strokovno usmer-
jen pouk (dualno izobraževanje) ter podpirajo in
izpopolnjujejo izobraževanje v podjetjih in splo-
šno izobrazbo (Federal Ministry of Economy, Fa-
mily and Youth 2012). V Avstriji vajeništvo po-
teka tako, da vajenci 80 odstotkov časa delajo v
podjetju, le 20 odstotkov časa pa preživijo v šoli.
Pomembno je tudi dejstvo, da avstrijskimodel va-
jeništva vključuje povezanost vseh socialnih par-
tnerjev (Ministrstvo za izobraževanje, znanost in
šport b. l.). Eden od teh partnerjev je gospodarska
zbornica, ki je odgovorna za registracijo pogodb
in tudi za to, da podjetja vajence ustrezno izučijo.
Njihov način vajeništva je tudi primer, ki kaže, da
ima povezovanje podjetij in mladih pomembno
vlogo pri preprečevanju brezposelnosti (Ministr-
stvo za izobraževanje, znanost in šport b. l.). Av-
strijska podjetja v vajeništvu vidijo naložbo za
prihodnost, saj na ta način najbolje kvalificirane
delavce usposobijo po svojih merilih in potrebah
(Federal Ministry of Economy, Family and Youth
2012).

Finski šolski sistem na splošno velja za enega
najboljših na svetu. Vzrok za visoko kakovost šol-
stva v tej državi so med drugim tudi inovacije in
visok družbeni status inovativnega dela učiteljev.
Po vsej državi imajo zelo močno medinstitucio-
nalno sodelovanje v raziskovalno-razvojni dejav-
nosti in tako ustvarjajo primerno podporno oko-
lje za mednarodno konkurenčna podjetja. Prav
tako tesno sodelujejo različni subjekti – ministr-
stva, financerji, univerze, raziskovalni inštituti
ipd., ki poudarjajo tehnične sposobnosti, ustvar-
jalnost, inovativnost, fleksibilnost in podjetni-
štvo. V poklicnem izobraževanju mladih so na
Finskem leta 1998 začeli z učenjem na delovnem
mestu kot obvezno učno metodo, na področju
ocenjevanja pa je bilo leta 2006 vpeljano ocenje-
vanje s t. i. predstavitvami poklicnih kompetenc.
Organizatorje poklicnega izobraževanja so usme-
rili k vzpostavitvi velikih poklicnih šol, ki omogo-
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čajo učenje na več različnih poklicnih področjih.
Šolske oblasti si prizadevajo za to, da bi bilo izo-
braževanje bolj prilagojeno trgu dela (fleksibilno
prenavljanje programov) in da bi poklicno izobra-
ževanje postalo še privlačnejše, kar jim uspeva,
saj se za poklicno šolanje zdaj odloči več kandi-
datov in kandidatk, kot je prostih mest (Finska v
vrhu znanja 2030 2014).

Velika Britanija je v zadnjih nekaj letih začela
pospešeno delati na povezovanju šolstva in go-
spodarstva, saj se zavedajo, kako pomembno je
povezati mlade s sfero dela in jim pomagati, da
se bolje pripravijo na prihodnost (Harris 2015).
Krepiti so začeli vezi med šolami, univerzami in
delodajalci. Prizadevajo si, da bi vzpostavili trajne
vezi med njimi in da bi prepoznavali različne iz-
zive na različnih področjih, saj se sfera dela zelo
hitro spreminja. Harrisova (2015) razlaga, da je
jedro modela, ki si ga prizadevajo vzpostaviti,
mreža koordinatorjev, ki povezujejo vse deležnike
in so pravzaprav tisti, ki imajo vse informacije o
lokalnih šolah in delodajalcih. Vsaki šoli so ponu-
dili poslovnega prostovoljca, da z njimi sodeluje
pri razvoju kariernega in podjetniškega načrta,
ki temelji na lokalni podpori in je podprt z raz-
iskavami o tem, kaj je učinkovito pri določenih
starostnih skupinah. Ustanovili so lokalna pod-
jetniška partnerstva med lokalnimi oblastmi in
podjetji, katerih cilj je skrbeti za gospodarsko rast
in ustvarjanje novih delovnih mest znotraj lokal-
nega območja (Harris 2015). Vodje poklicnih poti
na šolah in univerzah bodomladim lahko dali naj-
novejše nasvete in jih v celoti pripravili na sfero
dela (Harris 2015). Naloga srednjih šol pa je, da di-
jakom vsako leto zagotovijo vsaj eno pomembno
interakcijo s podjetji, s poudarkom na delodajal-
cih s področja znanosti, tehnologije, inženirstva
in matematike.

Metodologija
Ker smo želeli preveriti našo tezo, da je neustre-
zna komunikacija med sfero šolstva in sfero go-
spodarstva glavni problem plodnejšega sodelova-
nja, in so nas zanimali pogledi, izkušnje, mne-
nja, predlogi in zamisli ravnateljev na srednjih
poklicnih in strokovnih šolah ter managerjev v
podjetjih glede izzivov na področju povezovanja
sfere srednjega šolstva in gospodarstva, smo v
kvalitativnem delu raziskave izvedli dvanajst pol-
strukturiranih intervjujev, s katerimi smo pri-
dobili celosten vpogled v problematiko povezo-
vanja teh dveh sfer, pri tem pa smo upoštevali
stališča, mnenja, izkušnje in vrednotenja vseh,
ki smo jih vključili v raziskavo. Vzorec je kvotni,

saj smo po vnaprej določenih kriterijih izbrali tri
vire/skupine udeležencev, ki so nam lahko o naših
raziskovalnih vprašanjih podali odgovore, in sicer
so v prvi skupini trije ravnatelji najinovativnejših
šol po merilih Zavoda Republike Slovenije za šol-
stvo Ljubljana, v drugi trije managerji podjetij, ki
so v letu 2018 dobila nacionalno priznanje Gospo-
darske zbornice Slovenije za inovacije, in v tretji
šest udeležencev, ki lahko pomembno pomagajo
pri povezovanju obeh sfer. Kredibilnost raziskave
je tako povečana s triangulacijo po različnih vi-
rih/skupinah podatkov – managerji, ravnatelji in
pomembni deležniki.

Pridobljene podatke smo obdelali z metodo
analize vsebine po Milesu in Hubermanu (1994),
kjer smo s kategoriziranjem in klasificiranjem
enot gradiva oblikovali pojme, jih povezali v kate-
gorije in na njihovi osnovi oblikovali sklepe.

Rezultati raziskave glede povezovanja
izobraževanja in gospodarstva
Odgovori vseh deležnikov glede stališča do pove-
zovanja izobraževanja in gospodarstva so poka-
zali, da so vsi zelo naklonjeni povezovanju šolstva
in gospodarstva. Strinjajo se, da je ta dialog nujno
potreben, če želimo, da bomo imeli gospodarsko
rast, da bomo zmanjšali brezposelnost, še posebej
strukturno, ki je težava v zadnjih letih, ko se izo-
brazba, sposobnosti in še druge lastnosti delovne
sile ne ujemajo s pričakovanji delodajalcev. Če po-
gledamo to situacijo z ekonomskega vidika, gre
torej za neskladje med ponudbo kadrov in pov-
praševanju po njih. Pomena povezovanja se zave-
dajo prav vsi intervjuvanci.

Na podlagi raziskave smo prišli do ugotovitve
(slika 2), da bi več sodelovanja in komunikacije
med vsemi deležniki pripomoglo k izboljšanju si-
tuacije, ki vlada na področju strukturne brezpo-
selnosti, česar bi se morali zavedati vodstvi obeh
sfer in v tej smeri okrepiti različne dejavnosti.

Naše ugotovitve kažejo, da imajo pri povezo-
vanju obeh sfer odločujočo vlogo vodje, ki morajo
najti pot, da dialog steče v pravi smeri. Intervju-
vani ravnatelji so izpostavili podcenjujoč odnos
gospodarstva do šolnikov in dijakov, ki so ga do-
življali skozi leta, ko podjetja niso imela težav z
delovno silo. Managerji pa so sami priznali, da so
imeli v preteklosti do šol vzvišen odnos, zdaj pa
spoznavajo, da jih zelo potrebujejo in želijo, da bi
skupaj poskrbeli za razvoj kadrov, ki bodo s svo-
jim znanjem in veščinami ustrezali potrebam na
trgu dela.

V naši raziskavi se je pokazalo, da je težava
ravno komunikacija in da je na tem področju bi-
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Slika 2 Trajnostno sodelovanje vseh deležnikov

stveni zaviralni dejavnik sodelovanja, zato bi mo-
rali vodilni v teh sferah začeti komunikacijo iz-
boljševati. V uspešnih podjetjih postavljajo ko-
munikacijo na prvo mesto, saj je bistvo kulture
organizacije. Pričujoča študija potrjuje, da večina
težav nastane zaradi slabe komunikacije. Zato se
je treba seznaniti s pravili dobre in uspešne komu-
nikacije, ki naj postane bistvo kulture v organiza-
cijah, prav tako pa tudi odprt odnos, spoštovanje
in ustrezna delovna klima.

Naša raziskava je potrdila, da zglednega so-
delovanja med vsemi akterji še ni oziroma je re-
lativno šibko, vendar je prepomembno, da bi ga
lahko prepustili naključju ali le nekaterim posa-
meznikom, ki se trudijo na tem področju. Lahko
torej potrdimo postavljeno tezo, da je neustrezna
komunikacija med sfero šolstva in sfero gospo-
darstva glavna težava plodnejšega sodelovanja.

Stanje v Sloveniji
V Sloveniji na področju sodelovanja pomembnih
akterjev še nimamo zadovoljivega stanja, ki bi se
izboljšalo, če bi se ti akterji bolje povezali. Po-
manjkljivosti in slabosti smo povzeli v pregledni-
ci 1.

Če bi izboljšali komunikacijo in poskrbeli za
dobro trajnostno sodelovanje izobraževanja in
gospodarstva, bi se kmalupokazali pozitivni učinki,
in sicer:

• ustrezna usposobljenost:

• ustrezni profili (dobri, zaposljivi kadri);

• manj brezposelnih;

• ustrezna prepoznanost in izkoriščenost po-
tenciala mladih;

• prepoznanost in ustrezno vodenje talentov,
da bi lahko dosegli maksimum;

• delovne izkušnje že v času šolanja;

• povratne informacije tako za šolstvo kot go-
spodarstvo;

• sprotno usklajevanje šol in podjetij;

• vključenost mladih v razvojne time;

• ustrezna pomoč na poklicni poti;

• perspektivni zaposljivi programi;

• uspešnost podjetij;

• razvoj inovativnosti;

• vlaganje v razvoj;

• državi se povrne investicija v izobraževanje
posameznikov.

Diskusija in sklep
Čeprav Evropska komisija in Organizacija za go-
spodarsko sodelovanje in razvoj opozarjata napo-
membno vlogo izobraževanja odraslih ter vseh in-
stitucij, od vrtca do univerze,med slednjimi še ve-
dno ni prave povezanosti, ki pa bi bila nujno po-
trebna.

Managerji v podjetjih se morajo zavedati po-
membnosti trajnostnega sodelovanja s šolstvom
in si nikakor ne bi smeli privoščiti vzvišenosti v
tem odnosu, kot so si dovolili v preteklosti, kar
priznavajo tudi sami. Za korektno in kakovostno
sodelovanje se morajo truditi tudi v času gospo-
darske krize in takrat, ko ne čutijo pomanjkanja
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Preglednica 1 Stanje v Sloveniji

Trg dela Strukturna brezposelnost Inovativnost mladih

Mladi imajo premalo ali sploh nimajo
delovnih izkušenj; ni pravega stika
z delodajalci; neaktivnost mladih;
nemotiviranost mladih; mladi ne
iščejo zaposlitvenih možnosti drugje.

Moderni, nezaposljivi poklici; pre-
kvalificirana delovna sila; neustrezni
profili; premalo tehničnih profilov;
preveč družboslovnih programov;
mladi sploh ne vedo, če se izobražu-
jejo za »pravi« poklic; pogoste frustra-
cije med mladimi (travme, bolezni);
izgubljen potencial znanja; mladi ne
izkoristijo možnosti izbire in prekva-
lifikacije.

Neustrezne izobraževalne vsebine; ta-
lenti so premalo spodbujeni; nekateri
učitelji zavirajo inovativnost (zasta-
reli načini poučevanja); generacijski
prepad; neinovativno okolje; matura
in poklicna matura zavirata.

kadra, saj ne morejo vedeti, kaj bo prinesla ne-
predvidljiva prihodnost. Intervjuvani managerji
priznavajo, da so šele v zadnjih letih pričeli spo-
znavati, da ne bo več lahko dobiti ustrezne de-
lovne sile in da semorajo nujno povezati s šolami,
ki izobražujejo njihov potencialni kader.

Vsi intervjuvanci v naši raziskavi menijo, da
je treba sodelovanje več deležnikov iz šolstva in
gospodarstva, ki so vpleteni v ta odnos, okrepiti
ter nadgraditi do tiste stopnje, da bo to zaživelo,
kot bi moralo, v dobrobit vseh. Zdaj vlada stanje,
ko vsak deležnik izpostavlja predvsem dolžnosti
drugih deležnikov, pozablja pa na potrebne aktiv-
nosti in ukrepe, ki bi jihmoral izpeljati sam. Pred-
vsem je teoretično marsikaj opredeljeno, toda
pravega zagona za izvedbovpraksi ni. Vzrok temu
je po naših ugotovitvah na prvem mestu v neu-
strezni komunikaciji. Vsi pozabljajo, da je nujna
povezanost prav vseh. Študija kaže na to, da vsak
izpelje vse aktivnosti sam zase in po svoje, v pre-
pričanju, da bo tako dovolj dobro in da jemarsikaj
teoretično zelo dobro napisano, v praksi pa ne de-
luje.

Ravnatelji razložijo, da lahko šola da dijakom
osnove, pravzaprav en del, nikakor pa ne vsega,
kar mladi potrebujejo na poklicni poti. Drugi del
bimoralo dodati gospodarstvo, saj šolanimavsega
potrebnega znanja, izkušenj pa tudi ne vse po-
trebne infrastrukture. V podjetjih ocenjujejo, da
šola ne izobrazi ustreznih kadrov, ponekod so celo
mnenja, da mladi nič ne znajo, vendar to pomeni,
da tudi oni niso dodali svojega prispevka. Če bi
bilo podjetje ustrezno povezano s šolo, ki izobra-
žuje njihov potencialni kader, bi na tak način pre-
vzeli del odgovornosti.

Vsi udeleženi v raziskavi od ključnih institu-
cionalnih, regulatornih in drugih odločevalcev v
zvezi s problematiko povezovanja pričakujejo, da
bodo z jasno vizijo, točno začrtanimi cilji ter pre-

mišljeno strategijo sistemsko rešili problem sla-
bega sodelovanja in pomagali vzpostaviti trajno-
stni dialog med za prihodnost Slovenije tako po-
membnima sferama, kot sta šolstvo in gospodar-
stvo.

Treba je poznati vizijo gospodarstva, če ho-
čemo izobraževati v pravo smer, zato je povezo-
vanje nujnost; na tempodročju se je šele v zadnjih
nekaj letih začelo premikati na bolje, vendar je še
daleč od želenega.
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